

25日,在斯里兰卡首都科伦坡,一名士兵在遇袭的圣安东尼教堂外警戒。 新华/法新

取缔两个涉案极端组织

斯里兰卡总统办公室发布声明说,“全国认主学大会组织”和“易卜拉欣信仰大会组织”涉嫌组织策划本月21日斯里兰卡境内发生的系列爆炸袭击。根据日前斯里兰卡议会通过的全国紧急状态条例,西里塞纳宣布这两个组织为非法组织。

声明说,斯里兰卡政府将没收这两个组织的所有财产,禁止这两个组织开展活动。根据全国紧急状态条例,斯里兰卡政府还将逐步取缔境内其他极端组织。

西里塞纳26日说,根据所获报告,袭击主谋、“全国认主学大会组织”头目穆罕默德·扎赫兰已在袭击中身亡。斯里兰卡政府发现约140名与“伊斯兰国”有关的嫌疑人,目前已逮捕70余人,正在追捕其余嫌疑人。

斯里兰卡总统西里塞纳责怪以维克勒马辛哈为总理的政府一味专注于起诉在2009年结束的内战期间涉嫌战争罪行的军官,导致情报系统遭到削弱。按西里塞纳的说法,国家安全机

斯里兰卡总统办公室27日晚发布声明说,总统西里塞纳宣布取缔“全国认主学大会组织”(NTJ)和“易卜拉欣信仰大会组织”(JMI)两个当地极端组织。斯里兰卡总理维克勒马辛哈26日借助社交媒体“推特”就连环恐袭向民众道歉:“我们没有能够保护好这些悲剧性事件的受害者。我们承担集体责任,向我们的国民道歉。”他承诺采取一切举措防范恐怖主义。

构存在“重大疏漏”,国防部长、国家警察总长已先后引咎辞职。西里塞纳去年10月因政治分歧解除维克勒马辛哈的总理职务,但在最高法院施压下几周后同意后者复职。

维克勒马辛哈26日通过“推特”就连环恐袭向民众道歉:“我们没有能够保护好这些悲剧性

事件的受害者,我们承担集体责任,向我们的国民道歉。”他承诺采取一切举措防范恐怖主义。

据斯里兰卡媒体报道,当地时间28日上午,2名涉嫌参与连环爆炸袭击的嫌犯,在该国中部小镇纳沃勒皮蒂耶被捕。警方表示,这两名犯罪嫌疑人为穆罕默德·萨迪克·阿卜杜勒·哈克和穆罕默德·沙希德·阿卜杜勒·哈克。这两人此前被斯里兰卡刑事调查部门通缉。

突袭恐怖分子“安全屋”

斯里兰卡军方和警方26日晚联合行动,突袭极端组织“全国认主学大会组织”在东部沿海城镇萨曼图拉伊的一处“安全屋”,遭遇顽抗。极端武装人员与军警交火,并引爆自杀式炸弹。现场发现15具尸体,其中6名死者为儿童。

斯里兰卡军方发言人阿塔帕图在一份声明中说,军警联合行动部队抵近那处“安全屋”时,发生3次爆炸,随即开始枪战。法新社援引一名军方官员的话报道,交火持续一个多小时。

警方发言人古纳塞克拉在一份声明中说,屋内3名男子引爆自杀式炸弹,同时致死3名女子和6名儿童。屋外发现3具男性尸体,据信同样要发动自杀式爆炸袭击,被军警击毙。

萨曼图拉伊镇属于斯里兰卡东部省安帕拉地区,位于卡尔穆奈市附近。该地区北边的东部省主要城市拜蒂克洛的一座教堂21日也遭到炸弹袭击。

当地部队指挥官贾亚塞克拉说,军警27日清晨在安帕拉地区发起更多突击搜查,发现爆炸物、起爆器、自杀式爆炸背心、军装和极端组织“伊斯兰国”黑色旗帜。古纳塞克拉说,警方根据情报官员提供的线索,查获约150根胶状炸药、约10万颗小金属球、一辆厢式货车以及疑似在21日恐怖袭击中穿过的衣服。

警方26日在突袭“安全屋”数小时前在附近发现“全国认主学大会组织”录制恐袭视频的场所。“伊斯兰国”23日发布一段视频,显示“全国认主学大会组织”头目穆罕默德·扎赫兰和7名蒙面黑衣人一同向“伊斯兰国”最高头目巴格达迪宣誓效忠。

旅游业或损失15亿美元

斯里兰卡财政部长萨马拉维拉26日说,受本月21日连环爆炸恐袭影响,今年赴斯里兰卡旅游的外国游客可能锐减三成,支柱产业旅游业预期将蒙受15亿美元损失。萨马拉维拉告诉媒体记者,斯里兰卡可能需要两年才能从连环爆炸袭击事件中完全恢复,“旅游业受冲击最大”。

斯里兰卡旅游业去年收入44亿美元,今年原本有望突破50亿美元。恐怖袭击发生后,完成这一目标的希望渺茫。萨马拉维拉说,受宗教极端组织“伊斯兰国”典型类型恐袭的国家,比如比利时、法国、西班牙和突尼斯,只要明确问题根源,积极宣介已经采取的安全措施,旅游业通常需要一到两年时间可以恢复到先前的状态。

萨马拉维拉说,为帮助旅游业渡过危机,斯里兰卡政府打算制定一系列扶持政策。袭击发生后,科伦坡大多数豪华酒店加强了安保,以防不测。

据新华社、海外网

党代会背景板写“经济政策”,党主席演讲开场说“与时俱进” “德国版马克龙”呼吁德国醒醒吧

本报讯 “林德纳在党代会上说中文!”德国《法兰克福汇报》27日报道,在德国在野党自由民主党26日举行的党代会上,该党主席林德纳的开场白说了句中文——“社会与经济在不断变化,我们要与时俱进”。他还花大量篇幅描述中国的快速发展,批评德国现行经济政策。在随后的选举中,林德纳再次高票当选自由民主党主席。

德国自由民主党此次党代会主题为“国家与人民一起成长”,除了主席换届选举外,会议还为即将举行的欧洲议会选举进行动员。会场布置让人耳目一新,场内有赞助商华为的广告牌,主席台电子屏幕背景打出四个中文大字:“经济政策”。林德纳演讲的开场白更是令全场震惊,他用生硬的中文说:“社会与



▲26日,林德纳在德国自由民主党党代会上发表演讲,背景是中文“经济政策”。

◀德国在野党自由民主党主席林德纳

经济在不断变化,我们要与时俱进。”林德纳在用德语解释这句话的意思后表示:“按当前形势,我们的孩子今后除了要学英文,还必须学中文。”他直言已开始

学习中文,但中文确实很难。

现年40岁的林德纳在演讲中介绍了中国发展的一些成就,他说,中国在数字化领域已处于领先地位,到2020年中国将建大约50

个人工智能研究中心。中国还拥有众多富有创新能力的“独角兽”企业,其申报的专利数已超过德国。他呼吁德国“从‘舒适区’醒来,不要再安于做旁观者。要是我们再不推行真正的经济政策,别人会替我们去完成这个任务”。他的演讲赢得多次热烈掌声。随后,林德纳将主题转向德国国内,批评议会中其他党派在制定经济政策方面无所作为。

在之后进行的自由民主党选举中,林德纳以86.64%的选票再度当选党主席,稍低于他2013年首次当选时的91%。德国自由民主党成立于1948年,是一个中间派自由主义政党,目前在德国联邦议院709个议席中占据80席,现任总理默克尔所在的基民盟领导的执政联盟占399席。自由民主党在2013年联邦议院

选举中惨败后,林德纳接任党主席。他勇于创新,被认为是“德国版马克龙”,在他率领下,这一老牌政党在2017年联邦议院选举中东山再起,获得10.7%的选票。

德国新闻电视台表示,林德纳借中国元素赢得党内支持。实际上,提倡自由经济的自由民主党领导层一直关注中国的发展,并要求德国和欧洲必须学会与中国打交道。许多德国网民称赞林德纳在党代会上的表现,认为他是“一个市场营销和广告专家”。在德国《每日镜报》网站,有网民表示:“林德纳是个合适的总理人选,他的政策是对的。”在柏林的华裔学者郑禾27日告诉《环球时报》记者:“林德纳的演讲很有创意,也很有远见。目前,德国和欧洲很需要这样务实的政治家。”

据环球时报等